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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 30
Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomiicky: psaci potieby

Jméno a pfijmeni

Iﬂ Zakladni informace k zadani zkousky

o Casovy limit pro fe3eni didaktického

testu je uveden na zaznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni
pocet bodu.
e Zaneuvedené feseni ulohy ¢i za

nespravné feseni ulohy jako celku
se neudéluji zaporné body.

e Odpovédi piste do zaznamového archu.

e Poznamky si mizete délat do testového
sesitu, nebudou viak predmétem
hodnoceni.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
reseni.

@ Pravidla spravného zapisu odpovédi

e Odpovédi zaznamenavejte modre nebo
cerné pisici propisovaci tuzkou, ktera

piSe dostatecné silné a neprerusované.

¢ Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

Iﬁl Pokyny k uzavienym uloham

e U viech uloh/poduloh je pravé jedna
odpovéd'spravna.

e Odpovéd na ulohu/podulohu zietelné
zakfizkujte v prislusném bilém poli
zaznamového archu, a to presné z rohu
do rohu dle obrazku.

A B C D

a [[JLIX ]

e Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D

aX[ ][]

e Jakykoli jiny zplsob zdznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan za
nespravnou odpovéd.

@ Pokyny k otevienym tuloham

e Odpovédi piste citelné do vyznacenych
bilych poli.

e
re
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e Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.

e P¥i psani odpovédi rozlisujte velka
a mala pismena.

e Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, plvodni odpovéd preskrtnéte
a novou odpoved zapiste do stejného
pole. Vase odpovéd nesmi presahnout
hranice vyznaceného pole.

e Za chybu se povazuje nespravna
(tj. i nadbytecnd) nebo chybéjici dilci
odpovéd. Maximalni dosazitelné bodové
hodnoceni za ulohu se snizi o zapocitané
chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
Informace verejné nepiistupna podle §80b zékona ¢. 561/2004 Sh.

1



1 bod

1 Ktera z nasledujicich vét je zapsana pravopisné spravné?

oOnNnN= >

) Na trhu lidovych femesel bylo mozné zakoupit nejriiznéjsi slaménné figurky.

) Jeho synovec uz nékolik let pracoval ve vyhladené mistni firmé jako kamennik.

) Vsechny knihy své oblibené spisovatelky jsem si pofidila ve dvojjazyéném vydani.
) Navzdory pilné praci policisti byly okolnosti zahadné nehody ¢im dal nejjasnéjsi.

VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 2-6

(1) Kristus Pan a svaty Petr jdouce
podle vody studené
pfisli k louce zelené,
k malé louce.
Pastyf na ni ovce pas,
lezel, nevstal, mél vzdy cas.

(2) Poutnici hned, zdali mohou
dozvédét se, kudy zde
do méstecka cesta jde.
Lezel, nevstal, jenom nohou
lajdacky jim ukazal:
.Takhle porad dal!”

(3) Nehnul se uz, nefek slova,
netecné zas hledél jen
Panu Bohu do oken...
Takovato nevychova
nezplsobné osoby
Petra rozzlobi.

(4)

Prosi Pana, at tu kGzi
leno$nou hned potrest3,
na pamétnou at mu d3,
co ho z dfimot vzpruzi.
Kristus Pan jen zvedl prst:
,Hod nan tuhle pisku hrst!”
Stalo se a po chlapisku
zviratka hned zacnou lézt,
zerou hUf, nez se da snést,
hojna jako zrnka pisku.
Dodnes jesté lenosi

drbaji se, maji vsi.

(J. Zahradnicek, Kde se vzaly vsi)

1 bod

2 Které z nasledujicich tvrzeni jednoznacné vyplyva z vychoziho textu?

A) Kdyz Kristus Pan a svaty Petr pfisli na louku, uvidéli, jak pastyf tvrdé spi.

B) Zrnka pisku, kterd se proménila v kousavé vsi, hodil po pastyfi Kristus Pan.

C) Kvdli svému pohodli pastyf trapil ovce Zizni, proto se na néj svaty Petr rozzlobil.

D) Kristus Pan a svaty Petr chtéli ziskat informaci, ktera se tykala cesty do méstecka.

3

max. 2 body

3.1 Napiste jedno spisovné podstatné jméno, které je v 1. padé jednotného cisla
dvouslabiéné, je pFibuzné se slovem PASTYR a sklofiuje se podle vzoru ZENA.

3.2 Napiste jedno spisovné podstatné jméno, které je v 1. padé jednotného cisla
dvouslabicné, je pribuzné se slovem SLOVO a sklonuje se podle vzoru HRAD.

(Slova pastyr a slovo pochazeji z vychoziho textu, spravna odpovéd se ve vychozim

textu nevyskytuje.)



max. 2 body

4 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida vychozimu
textu (A), nebo ne (N):

4.1 Text je ukazkou epiky.

4.3 V kazdé sloce konci alespon jeden vers$ jednoslabi¢nym slovem.

A N
L] []
4.2 V kazdé sloce se vzdy rymuje prvni vers se ctvrtym. D |:|
L] []
L] [

4.4 V posledni sloce se vyskytuje alespori jedno pfirovnani.

5 Ve kterém z nasledujicich usekt vychoziho textu se vyskytuje alespon jedno
citové zabarvené slovo?
A) netecné zas hledél jen
B) zdali mohou dozvédét se

C) po chlapisku zvifatka hned za¢nou lézt

D) podle vody studené pfisli k louce zelené

1 bod
6 Ve kterém z nasledujicich padt neni v posledni sloce vychoziho textu uzito
zadné podstatné jméno?
A) vdruhém
B) ve tfetim
C) vectvrtém

D) vsestém

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 7

Minulou nedéli si Lenka a Klara vyjely na koleckovych bruslich do udoli k fece. Byl
slunny den, po nabfezi se prochazely maminky s détmi a lidé vencili psi. Divky byly
zdatnymi bruslarkami. Mezi prekazkami se proplétaly sebevédomé, obcas ale riskovaly.

Najednou Klare ujely nohy po vrstvé mokrého listi. Ze zemé vstavala jen ztézi. Z padu
vsak vyvazla pomérné dobre. Rozbili se ji sice bryle, ale kromé mensich odfenin na rukou
se ji nic horsiho nestalo. Bohuzel bez bryli skoro nevidéla. Divky poprosily jednoho
cyklistu, aby jim na kratky telefonni hovor pujcil mobil. Spole¢nymi silami pak divky
vylezly po uzké stezce nahoru k rodinnym vilkdm, kam se rodic¢e mohli dostat autem.
Kdyz zachranny tym dorazil, divky se upfimné radovaly. Pfisté uz budou rozuméjsi.

(czvv)

max. 4 body

7 Najdéte ve vychozim textu ctyri slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou
chybou, a napiste je pravopisné spravné.

Chybéjici dil¢i odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy,
jsou povazovany za chybu. Doporuceni: Opravte pouze ta slova, u kterych jste si jisti,
Ze jsou ve vychozim textu zapsana s pravopisnou chybou.



VYCHOZI TEXT K ULOHAM 8-13

Velky bariérovy utes kopiruje severovychodni pobrezi Austrélie v délce pres
2 000 kilometr(. Jedna se o Uzasny podmoisky svét, ktery je domovem tisictl druht
korald. V soucasné dobé ovsem tomuto australskému pokladu, ktery je dokonce zapsany
na seznamu pamatek UNESCO, hrozi v dusledku klimatickych zmén a rostoucich teplot
svétovych ocednu zanik. Vyssi teplota vody totiz zplsobuje umirani koral(.

Koraly kdysi pfirodovédci mylné fadili mezi rostliny. Cely Utes |ze opravdu vnimat
jako kvetouci louku, protoZe v teplych cistych vodach se ramena kordlt hbité komihaji
a rozeviraji se jako prekrasné kvéty. Dnes ale vime, ze koral je Zivocich a patfi mezi
mofrské zahavce. Korali vylucuji uhli¢itan vapenaty a tim si kolem sebe buduji schranku
podobné, jako si hlemyzd'stavi ulitu. Schranka tvofi vnéjsi kostru, Zivocich Zije uvnitf.
Poté, co koral uhyne, jeho schranka ¢asem ztvrdne. Na mrtvych schrankach se tvofi dalsi
,patro” a tim se koralovy utes zvétsuje. Kazdy korélovy Utes se tedy sklada ze zakladd,
jez vytvorily nahromadéné schranky generaci dnes jiz mrtvych korald, a z kolonii
zivych koralu, ktefi ze Skvir svych schranek chytaji potravu. Koralové utesy obyva veliké
mnozstvi druht zivocichu. Soucasti Utesl jsou tieba morské rasy, které ziji na povrchu
koralG. Najdeme zde ale i ryby, mofské houby, koryse ¢i mékkyse.

Kordlové Utesy vznikaji pouze za urcitych predpoklad(l. Bezpodminecné potiebuji
mélkou ¢istou vodu, kterd propusti tolik potfebné slunecni svétlo, zivy kordlovy Utes
proto nikdy neni v hloubce vétsi nez 50 metru. Teplota morské vody béhem roku nesmi
nikdy klesnout pod 21 stupnil. Schranky kordll se také potfebuji pfichytit na pevném
podkladu, proto musi mit more skalnaté dno. Za splnéni téchto podminek mohou
koralové utesy vzniknout kdekoliv.

(D. Brewer a kol., Planeta tajuplnych svétd, upraveno)

max. 2 body
8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva
z vychoziho textu (A), nebo ne (N):
A N

8.1 Tisic kordlli potfebuje k Zivotu plochu o rozloze dvou tisic kilometr(

¢tverecnich. |:| |:|

8.2 V textu jsou uvedeny minimalné tfi nezbytné podminky pro to, aby vznikl
koralovy utes. D

8.3 Kdyz schranka z uhli¢itanu vdpenatého ztvrdne, kordl uvniti schranky
okamzité uhyne. |:| |:|

8.4 Vymirani korall a ohroZeni existence Velkého bariérového utesu je pric¢inou
Kiimatickych zmén. []

1 bod
9 Ve které z nasledujicich moznosti jsou slova z hlediska vyznamovych vztaht
sefazena stejné jako v trojici slov Zivocichové - zahavci - kordli?
Pfi feSeni ulohy je nutné posuzovat pouze vyznamovou nadfazenost a podfazenost.
Slova ve spravném feseni musi byt uvedena v poradi odpovidajicim trojici
Zivocichové - Zahavci - kordli.

>

) savci - Selmy - tygfi

0

) savci - tygfi - Selmy
) brouci - chrousti - hmyz

O N

) brouci — hmyz - chrousti



10

11

12

13
13.1

13.2

13.3

1 bod
Ve kterém z nasledujicich useki vychoziho textu se vyskytuji dvé prislovce?

>

) tim si kolem sebe buduji schranku podobné

o

) kordly kdysi pfirodovédci myIné fadili mezi rostliny
) teplota moiské vody béhem roku nesmi nikdy klesnout

Q0

) protoze v teplych Cistych vodach se ramena koral( hbité komihaji

1 bod
Ve kterém z nasledujicich tuseki vychoziho textu se vyskytuje pouze jedno slovo
obsahujici predponu?
A) obyva veliké mnozstvi druht
B) pfichytit na pevném podkladu
C) vytvorily nahromadéné schranky
D) rozeviraji se jako prekrasné kvéty

1 bod
Ve kterém z néasledujicich useki vychoziho textu se nevyskytuje privlastek
postupné rozvijejici?
A) jedna se o uzasny podmorsky svét
) ovsem tomuto australskému pokladu
C) propusti tolik potfebné slunecni svétlo
D) dokonce zapsany na seznamu pamatek

max. 3 body

Usek podtrzeny v nasledujici vété z vychoziho textu upravte tak, aby z véty
vzniklo gramaticky spravné souvéti obsahujici dvé véty. Vyznam puvodni véty
se nesmi zménit.

Vyssi teplota vody totiz zpUsobuje umirdni kordld.

Usek podtrzeny v nasledujici vété z vychoziho textu upravte tak, aby z véty
vzniklo gramaticky spravné souvéti obsahujici dvé véty. Vyznam pavodni véty
se hesmi zménit.

Za splnéni téchto podminek mohou koralové Utesy vzniknout kdekoliv.

Usek podtrzeny v nasledujicim souvéti z vychoziho textu upravte tak, aby
ze souvéti vznikla gramaticky spravna véta jednoducha. Vyznam piivodniho
souvéti se nesmi zmeénit.

ver

Soucasti utest jsou tfeba mofskeé rasy, které ziji na povrchu korald.




14

14.1
14.2
14.3
14.4
14.5

3 body

Seradte jednotlivé casti textu (A-E) za sebou tak, aby byla dodrzena textova
navaznost:

A) Zahy vsak zjistil, ze za publikem, které tleska, zakerné ¢iha jiné publikum -
: nepratelské. Tyden po slavnosti potkal v cekarné u zubare spoluzaka a dal se
s nim do reci.

B) Prdzdniny by trvaly deset mésic(, ucitel by poslouchal déti a délo by se jesté

' mnoho podivuhodnych véci. Vtom z ordinace vysla sestra. Jedna pani ji
plactivé fekla:,Prosim vas, udélejte néco s tim ditétem. To je hrozné, jak se tu
predvadi.

_________________________________________________________________________________________________________

C) Jaromil umél ist a psat, jeSté nez zacal chodit do Skoly, takze maminka
' usoudila, Ze by mohl nastoupit rovnou do druhé tfidy. Zacala okamzité jednat.

i D) Nahle zpozoroval, Ze jeden pan s dsmévem nasloucha, co si povidaji. To
' Jaromila povzbudilo. Zacal nahlas rozvijet své pfedstavy, co by délal jako
ministr Skolstvi.

_________________________________________________________________________________________________________

1 E)  Kdyz na ministerstvu ziskala pfislusné povoleni, Jaromil se posadil do lavice
mezi zaky o rok starsi. Ve skole ho vsichni obdivovali. Jednou na skolni slavnosti
prednesl| tklivou basnicku, za niz byl odménén potleskem rodi¢ovského
publika.

_________________________________________________________________________________________________________

(M. Kundera, Zivot je jinde, upraveno)

15

15.1

15.2

15.3

154

max. 2 body
Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich souvéti, zda je napsano pravopisné
spravné (A), nebo ne (N):

A N

Kdyz jsme odstranili zminéné nedostatky, bude mit novy vyrobek jisté
nebyvaly Uspéch. D |:|
Do nedalekych lazni jezdili lidé z celé zemé kvuli koupelim, které se
pfipravovaly z vonych bylin. D D

Vesely vyskot déti, ktery se denné ozyval z nové vybudovaného hfristé,
nékteré obyvatele mésta vyrusoval. D |:|

Ve staré myslivné, kterou kdysi nechal postavit prosluly hrabé, se
neuvéfitelné rozmnozili Svabi a dalsi skudci. D |:|



max. 3 body

16 Priradte k jednotlivym definicim (16.1-16.3) souvéti (A-E), v némz je tucné
vyznaceny usek prikladem definovaného pojmu:
(Kazdou moznost z nabidky A-E mUZete pfifadit pouze jednou. Dvé moZnosti zbudou
a nebudou pouzity.)
16.1 OXYMORON je spojeni slov, jejichZ vyznamy se navzajem vyluéuji, napf. ¢istd
spina. _
16.2 APOSTROFA je osloveni véci, abstraktnich (nehmatatelnych) skute¢nosti ¢i
nepfitomnych osob, napt. skdlo, proc je Idsky mdlo. -
16.3 SYNEKDOCHA je pojmenovani zalozené na zaméné celku a &asti, napt. nemit
vlastni stfechu nad hlavou (tzn. nemit vlastni dlim, pfibytek).
(czw)
A) Uzjsem té prosila tisickrat, abys do3el s koSem.
B) Skromna pycha se jmenovala pisen, kterd mé oslovila nejvice.
C)  Kluci, predstavte si, Ze na té sobotni skolni akci nebyla ani noha.
D) Jazyku cesky, jsi krasny, ale mas opravdu tézka pravidla pravopisu.
E)  Venku se zesefilo, ptaci ztichli a ze Sedé oblohy zacaly padat provazy desté.
max. 2 body
17 Na kazdé vynechané misto (x**xx) v Ceskych ustalenych slovnich spojenich
doplnte prislusné slovo:
17.1 V nové firmé nabidli Petrovi dvojnasobny plat a dva tydny dovolené navic, proto
nabidku pfijal. Uz je v této firmé rok. Zatim nemél ani jeden den volno a plat ma
stejny jako dfiv. Kdyz =x+xx |apaji, pékné mu zpivaji.
17.2 Karel se rozhodl, Ze vyrazi na horsky hfeben, prestoze jsou hlaseny bourky. Snazil

jsem se mu to rozmluvit, ale nedal si fici. Komu neni #*%x%, tomu neni *xxxx,



VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 18-23
TEXT 1

(1) Pistik hned po ranu nafidil pfekvapenym ovcim, aby ho nasledovaly. Odved| JE na
odlehly konec farmy blizko smrkového lesa, kde byly cely den pod Pistikovym dozorem.
Vecer se Pistik vratil do domu sam. Pfedtim pfikazal ovcim, aby nocovaly venku. Nakonec
tam ovce zUstaly cely tyden, pficemz po tu dobu je ostatni zvifata ani nezahlédla. Pistik
s nimi trpélivé travil témér celé dny. UCil je nové pisni a potieboval na to naprosty klid.

(2) Jednoho vecera, pravé kdyz se ovce vratily, zaslechla zvirata, ktera pfichazela
z prace, vydésené konské rzani. To se ozyvala Lupina — znovu a znovu. Zvifata se rozbéhla
a utikala do dvora. Tam uvidéla, pro¢ kobyla tak vyvadi. Po dvore kracelo prase na
zadnich nohach.

Ano, byl to Pistik. Trochu kymdcivé, ale v perfektni rovnovaze prechazel pres dvur.

O chvili pozdéji vysla ze dveti domu dlouha fada prasat na zadnich nohach. NEKTERYM
to Slo l1épe, nékterym hure, vsechna ale nakonec BEZ vétsich obtizi dvir presla. Pak se
ze dvora farmy ozvalo stékani psti a ostré kokrhani ¢erného kohouta. Ze dvefi vysel
sam Napoleon a hrdé se rozhliZel. Toto nejvyse postavené prase drzelo velky bic, ktery
zdlraznoval jeho moc. Smecka jeho pst poskakovala kolem.

Zavladlo ZDESENI a Gplné ticho. Ohromena zvifata se semkla k sobé a pozorovala
zastup pochodujicich prasat. Jako by se svét obratil vzhiru nohama. Pak ale prvni
Sok pominul. Zvifata - i pres strach ze pst a dlouhodobé vyvinuty ndvyk nikdy nic
nekritizovat — chtéla poprvé zacit protestovat. A pravé tehdy zacaly vSechny ovce
najednou becet novou piseﬁ:,,CtyFi nohy dobré, dvé nohy lepsi!”

(G. Orwell, Farma zvitat, upraveno)

TEXT 2

Souhlaska je slabikotvorna pouze tehdy, kdyz spole¢né s jednou nebo vice souhlaskami
tvofi slabiku, ktera neobsahuje Zadnou samohlasku. Ve slové SLZA je slabikotvornou
souhlaskou L (prvni slabika neobsahuje samohlasku).

(czw)
max. 2 body
18 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida TEXTU 1 (A),
nebo ne (N):
A N
18.1 Kobyla hlasité reagovala na to, Ze prase, které ucilo ovce novou pisen, chodi
po zadnich koncetinach. |:| |:|
18.2 Kromé ovci vSechna ostatni zvifata hlasité protestovala proti tomu, ze
prasata chodi po zadnich koncetinach. D D
18.3 Kdyz prasata poprvé prechazela po zadnich koncetinach pres dvir, nejvyse
postavené prase je popohdanélo bicem. |:|
18.4 Ve vychozim textu se piSe minimalné o péti druzich zvifat, vlastnim jménem
jsou pojmenovani zastupci pouze dvou druhd. |:|



19

20

21

22

23

1 bod

Které z nasledujicich tvrzeni o slovech vyznacenych v TEXTU 1 tucné
neni pravdivé?

A) Slovo sem ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo tam.
B

) Slovo maly ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo velky.
C) Slovo krdtkd méa opacny vyznam, nez ma v textu slovo dlouhd.

D) Slovo nejnize ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo nejvyse.

1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni neni pravdivé?

(Posuzované vyrazy jsou v TEXTU 1 zapsany velkymi pismeny.)
A) Vyraz je mGze byt pouzit nékdy jako zajmeno, nékdy jako sloveso.

B) Vyraz bez mize byt pouzit nékdy jako predlozka, nékdy jako podstatné jméno.
C) Vyraz nékterym muize byt pouzit nékdy jako zdjmeno, nékdy jako pfidavné

jméno.
D) Vyrazzdéseni mlze byt pouzit nékdy jako podstatné jméno, nékdy jako pfidavné
jméno.
1 bod
Ve kterém z nasledujicich useki TEXTU 1 jsou obé slovesa dokonava?
A) zvirata se rozbéhla a utikala do dvora
B) pravé kdyz se ovce vratily, zaslechla zvifata
C) zvirata se semkla k sobé a pozorovala zastup
D) nafidil prekvapenym ovcim, aby ho nasledovaly
1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni o vétach podtrzenych v TEXTU 1 je pravdivé?
A) Obé véty jsou vedlejsi véty predmétné.
B) Obé véty jsou vedlejsi véty pfivlastkové.
C) Alespon jedna véta je vedlejsi véta prislovecna ucelova.
D) Alespon jedna véta je vedlejsi véta pfislovecna pri¢inna.
max. 3 body

Vypiste z prvni ¢asti TEXTU 1 tfi slova (Ci tvary slov), ktera obsahuji slabiku
tvorenou slabikotvornou souhlaskou a alespon jednou dalsi souhlaskou.

Ulohu feste na zakladé definice uvedené v TEXTU 2. Chybéjici dil¢i odpovéd nebo
zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou povazovany za chybu.



max. 4 body
24 Priradte k jednotlivym vétam (24.1-24.4) odpovidajici tvrzeni (A-F):

(Kazdou moznost z nabidky A-F m{Zete pfifadit pouze jednou. Dvé moZnosti zbudou
a nebudou pouzity.)

24.1 Ztéch cizich tvafi vyjadfujicich pohrdani mi naskakovala husi kize. -
24.2 Prsten z ryziho zlata okouzlil vSechny navstévniky této zvlastni vystavy. -
24.3 Koci¢i mnoukani nas dovedlo ke zranéné kocicce, olizujici si vSechny tlapky.

24.4 Po usvédceni z tyrani zvifat dostali oba bezcitni muzi jen Sestimési¢ni trest.

A) Ve vété jsou celkem dvé pridavna jména, ani jedno z nich neni mékké.
B) Ve vété jsou celkem dvé pfidavna jména, pouze jedno z nich je mékké.
C) Ve vété jsou celkem dvé pridavna jména, obé jsou mékka.

D) Ve vété jsou celkem tfi pfidavna jména, pouze jedno z nich je mékké.
E) Ve vété jsou celkem tfi pfidavna jména, pouze dvé z nich jsou mékka.
F) Ve vété jsou celkem tfi pfidavna jména, vsechna jsou mékka.

VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 25-29

(1) Malovani svétlem predstavil Ceské republice jako prvni Alex Dowis, a to v soutéZi
Cesko Slovensko md talent. Kdyz vystoupil pfed obecenstvo a za¢al malovat svétlem,
prekvapeni divaci v séle sledovali jeho tvorbu v némém uzasu. Alex Dowis se vénuje
také malovani do pisku. Sledujete televizni reklamy? Pak jste jisté vidéli reklamni spot na
mouku Babiccina volba. | ten je jeho dilem.

(2) Uméni Alexe Dowise a jeho tymu mohou Cesi obdivovat v jednom z prazskych
divadel. Béhem predstaveni, které trva zhruba Ctyficet minut, umélci maluji na specidlni
platno neuvéritelné, do detailu propracované obrazy. Ty vzapéti mizi a jsou nahrazeny
novymi. Pfed zraky divak{ ozivé Prazsky hrad, Karldv most a jiné pamatky ceské
metropole.

(3) Pfi predstaveni Light Art Show se pousti hudba znamych skladatel( i redlné zvuky.
Po pfedstaveni je mozné si vyzkouset, jak zabavny a zaroven slozity Light Art je. Umélci
vam poodhali tajemstvi vytvareni uchvatnych svételnych maleb.

(4) 1 vy se mUzete ponofit do tmy a prozit nevSedni pfibéh stovézatého mésta. Staci
zajit na predstaveni Light Art Show.

(www.vasedeti.cz, upraveno)

1 bod
25 Které z nasledujicich tvrzeni jednoznacné vyplyva z vychoziho textu?
A) Po predstaveni Light Art Show se pfitomni divaci uci, jak svételny obraz uchovat
na specialnim platné.
B) Alex Dowis je jedingym umélcem v Ceské republice, ktery v prazskych divadlech
maluje svételné obrazy.

C) V soutézi Cesko Slovensko md talent divaci v séle nazivo zhlédli vystoupeni, pfi
némz se malovalo svétlem.

D) Po uspéchu v soutézi Cesko Slovensko md talent se Alex Dowis vénoval reklamé,
pfi jejimz nataceni vymyslel nazev jednoho vyrobku.
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26

27

28

29

1 bod

Ve kterych odstavcich se vyskytuje alespon jedna véta, v niz se autor vychoziho
textu pfimo obraci na ¢tenare textu?

A) v kazdém ze Ctyf odstavcll
B

) pouze v prvnich tfech odstavcich
C) pouzev prvnim, tietim a ¢tvrtém odstavci

D) pouze v prvnim, druhém a ¢tvrtém odstavci

1 bod

Vypiste z vychoziho textu vSechna dvouslovna slovni spojeni oznacujici
mésto Prahu.

1 bod

Které z nasledujicich tvrzeni o souvéti podtrzeném ve vychozim textu je
pravdivé?

A) Souvéti se sklada ze dvou vét, pouze jedna z nich je hlavni.
B

) Souvéti se sklada ze dvou vét, obé jsou hlavni.
C) Souvéti se sklada ze tfi vét, pouze jedna z nich je hlavni.

D) Souvéti se sklada ze tii vét, dvé z nich jsou hlavni.

1 bod

Kterou z nasledujicich dvojic slov nelze v kontextu vychoziho textu povazovat
za synonyma?

(Prvni slovo z dvojice vzdy pochazi z vychoziho textu a je v ném vyznaceno tu¢né.)

>

) dilo - vytvor

0

) hudba - kapela
) prekvapeni — udiveni

QO 0N

) nevsedni - neobycejny

30

1 bod
Ktera z nasledujicich vét obsahuje pravopisnou chybu?

>

) Dostihovi koné s vlajicimi hiivami rychle cvalali po zadvodni draze.

0

) Pracovnici pecovatelské sluzby obétavé pomahali nemocnym osobam.
) Zastupy nedockavych lidi postavaly uz od rannich hodin pred pokladnami.
) Nové vyfivky na terase nasi budovy pomohly velmi vytizenym zaméstnanctim.

o 0N

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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